
RACCOMANDATA

MUNICIPIO DEL COMUNE DI […]

[VIA NUMERO CIVICO]

[NPA LOCALITÀ]


[LOCALITÀ], li [DATA]

Opposizione contro la domanda del permesso di costruzione pubblicata sul Foglio ufficiale n. […], [DATA]: Costruzione di […] (particella(e) […], […])

Gentili Signore e Signori,

con la presente inoltriamo opposizione a livello formale contro il progetto sopra menzionato. I motivi dell'opposizione sono i seguenti.

In considerazione del fatto che il progetto sopra menzionato dovrebbe essere realizzato in un Comune con oltre il 20 per cento di abitazioni secondarie e la prevista costruzione sembra essere un'abitazione secondaria, la sua costruzione viola l'articolo 75b della Costituzione federale. Tale articolo vieta la costruzione di nuove abitazioni secondarie in Comuni nei quali la quota di abitazioni secondarie superi già il 20 per cento.

[ESEMPIO (VI PREGHIAMO DI ADATTARE INSERENDO I VOSTRI MOTIVI DI OPPOSIZIONE) Poiché il caso riguarda un compito della Confederazione che ha come scopo salvaguardare la natura e il paesaggio (riduzione della dispersone degli insediamenti sul territorio, ecc.), Helvetia Nostra ha la facoltà di inoltrare opposizione in base all'articolo 12 sgg. LPN.]

In base all'articolo 195 della Costituzione federale l'articolo 75b della Costituzione stessa è entrato in vigore il giorno della votazione, quindi l'11 marzo 2012. Il rilascio di permessi di costruzione per abitazioni secondarie è quindi in contrasto con la Costituzione federale.

Inoltre la pubblicazione del permesso di costruzione viola le direttive rese note dal DATEC il 15 marzo 2012, in base alle quali si deve sospendere il trattamento di permessi di costruzione in casi come quello oggetto della presente opposizione fino all'entrata in vigore della legislazione d'esecuzione.

Infine è evidente che continuando a rilasciare permessi di costruzione la vostra istituzione disprezza la volontà popolare.

In attesa di un vostro riscontro della presente opposizione, porgiamo distinti saluti



[NOME, COGNOME]



[FIRMA]
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